



Instituția Publică
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

nr. 30

*al ședinței din 10 octombrie 2022, cu începere de la ora 15:00,
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Sergiu Stanciu, secretar CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Cristian Jardan, membru CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD
Loretta Handrabura, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD

Invitați:

Vladimir Țurcanu, director general al Companiei „Teleradio-Moldova”

Ședința este prezidată de Președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță ședința deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

- 1. 1. Cu privire la demersul directorului general al Companiei privind extinderea termenului, stabilit de CSD prin decizia nr.30 din 19 mai 2022, de prezentare spre aprobare a Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” (2023-2028).*
- 2. Cu privire la procesul de elaborare a Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023.*
- 3. Diverse.*

S-a votat: „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

Argumentele în favoarea solicitării privind extinderea termenului, stabilit de CSD prin decizia nr.30 din 19 mai 2022, de prezentare spre aprobare a Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” (2023-2028) sunt prezentate de Vladimir Țurcanu, director general al IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Vladimir Țurcanu: „Au fost câteva motive, parțial obiective, parțial subiective pentru care suntem nevoiți să solicităm Consiliului de supraveghere și dezvoltare amânarea perioadei de prezentare a documentului. Momentul subiectiv este că nu s-a reușit fizic din cauza altor proiecte în derulare pe partea editorială. Motivul obiectiv rezidă în faptul că, în procesul de pregătire a acestui document, am constatat că este nevoie de mult mai mult decât a scrie ceva. Consultații care au fost contactați și urmează să-i angajăm, consultantul moldovean și cel britanic, de la EBU, au confirmat că, pentru legitimitatea și seriozitatea acestui document este nevoie să creăm focus grupuri în instituția noastră pentru ca angajații să se expună pe marginea liniilor importante din Strategie; asta deoarece coparticiparea angajaților în cadrul proiectelor este esențială. Ei trebuie să perceapă acest document ca pe unul de lucru pentru ei, nu unul care li se impune. De aceea, înțelegerea acestui lucru și realizarea acestor focus-grupuri de pe urmă cărora se culeg impresii din partea angajaților i-au timp suplimentar. Astfel, s-a ajuns la o formulă internațională: am obținut asentimentul Consiliului Europei de a finanța elborarea acestui document, după care am identificat doi experți internaționali și unul local, mai mult pe partea tehnică. În acest sens a fost o discuție în grup, coordonată de responsabilul nostru de comunicare, Daria Căpățină, și la aceeași întrunire am avut și participarea unui reprezentant EBU. S-au stabilit un șir de priorități, urmând să ne încadrăm în termenul de aproximativ opt săptămâni”.

Membrul CSD, Corneliu Popovici s-a interesat dacă a început procesul de prezentare a Direcțiilor strategice de dezvoltare a IP Compania „Teleradio-Moldova” și dacă sunt persoanele selectate.

Vladimir Țurcanu a menționat că au fost stabilit grupul de lucru, se negociază contractul cu Consiliul Europei.

Președintele CSD s-a interesat despre proiectul aprobat de Consiliul Europei pentru finanțarea elaborării Strategiei TRM-ului.

Vladimir Țurcanu a menționat că Consiliul Europei este un organism care finanțează asemenea tipuri de activități și care au finanțat și în trecut instituția noastră.

Membrul CSD, Corneliu Popovici a propus ca, după rezolvarea problemelor organizatorice din cadrul Companiei se planifice o întrevedere cu membrii grupului Consiliului Europei în cadrul CSD. De asemenea, Corneliu Popovici a menționat că documentul trebuie să fie elaborat într-o strânsă legături cu prevederile Caietului de sarcini.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

S-a decis:

1. Se ia act de act de demersul directorului general al companiei, Vladimir Țurcanu, privind extinderea termenului, stabilit de CSD prin decizia nr.30 din 19 mai 2022, de prezentare spre aprobare a Direcțiilor strategice de dezvoltare a a IP Compania „Teleradio-Moldova” (2023-2028).
2. Se stabilește 1 decembrie 2022 drept termen limită de prezentare pentru aprobare în Consiliul de supraveghere și dezvoltarea a Direcțiilor strategice de dezvoltarea a IP Compania „Teleradio-Moldova” (2023-2028).

S-a votat „**PENTRU**” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

2. Cu privire la procesul de elaborare a Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2023.

Vladimir Țurcanu: Cu privire la Caietul de sarcini am avut o primă discuție la care am examinat draftul proiectului documentului așa cum a fost prezentat de responsabilii de coagulare din diferite piese. S-a ajuns la concluzia că fiecare dintre membrii Comitetului Managerial să vină cu propuneri pentru îmbunătățirea acestui document. De asemenea, s-a stabilit persoana care îi va da o formă narativă unică și gramaticală pentru ca toate elementele să fie uniformizate și să arate ca un document. Am discutat noutățile pe care vrem să le introducem în acest document. Elementele Caietului de sarcini vor fi despre realizările la nivel de infrastructură: urmează să facem screeningul necesar al terenului pe care ar urma să fie construită viitoarea clădire-studio TV. De asemenea, vrem să prevedem un buget pentru realizarea unor cercetări sociologice care să arate dorința publicului de a numi și a vedea anumite tipuri de programe. Sperăm foarte mult ca Parlamentul să ne dea permisiunea de comunicări comerciale. O mare atenție o vom acorda procesului pe care noi l-am început: nu doar evaluarea angajaților, dar și crearea unui mecanism de stimulare financiară pentru mai mult randament. Digitalizarea resurselor umane - pe această temă am avut o discuție cu un grup de jurnaliști de profil pentru a crea un departament de investigații la Moldova 1. De asemenea, am încercat să revenim la arhiva Companiei, care este foarte importantă, dar la care nu s-a revenit la până acum. Mai multe detalii se vor vedea în documentul care acum este la nivel de draft. De menționat că este foarte greu de eșaborat Caietul de sarcini din lipsă de capacitate editorială și lipsă de personal”.

Președintele CSD solicită ca în Caietul de sarcină să fie evidențiat rolul și sarcinile instituției noastre conform Codului audiovizualului.

Membrul CSD Cristian Jardan s-a interesat dacă Moldova 2 figurează în Caietul de sarcini.

Vladimir Țurcanu menționează că referitor la Moldova 2 se mai așteaptă un pic, nu se renunță la el. Vom avea programe care nu vor încăpea pe Moldova 1 și vor fi transferate pe Moldova 2.

Președintele CSD Arcadie Gherasim a sugerat ca Moldova 2 să fie conceput ca un canal cultural.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

S-a decis:

1. Se ia act de informația prezentată de directorul general, Vladimir Țurcanu, privind procesul de elaborare a Caietului de sarcini pentru anul 2023 al IP Compania „Teleradio-Moldova”.
2. Se recomandă directorul general Vladimir Țurcanu să prezinte pentru aprobare în Consiliul de supraveghere și dezvoltare a Caietului de sarcini pentru anul 2023 al IP Compania „Teleradio-Moldova” până la 15 noiembrie 2022.

S-a votat „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

